Дорогие исследователи природы!

Вы приехали в самую солнечную часть Латвии, где пахнет песчаным побережьем и ветер шелестит в верхушках сосен. Морской берег – это лишь небольшая часть того, что может предложить город Саулкрасты. Этот мир, созданный природой и людьми, был сформирован путем объединения пяти сёл: Нейбада, Петерупе, Катринбада (Пабажи), Звейниекциемса и Бадциемса. Посетите дикие пляжи, понаблюдайте за красочным закатом и встретьте прохладное утро, стоя на 18-метро-

Здесь каждый – активный или неторопливый, серьезный или веселый – найдет что-то для себя!

> Саулкрастский ЦТИ +371 6 795 26 41 tic@saulkrasti.lv



visitsaulkrasti.lv



Это природное богатство, растянувшееся на 17 км в длину. Его отличительная особенность - потрясающее разнообразие природы: от поющего песка в Лиласте до каменистого морского побережья в Звейниекциемсе. Пляж продувается ветром и омывается волнами, оставляющими на песке различные «СОКРОВИЩа» – раковины речных и морских моллюсков, нити зеленых и бурых водорослей, гладкую гальку, коряги и многое другое. Расширьте свой взгляд на мир и отдайтесь азарту поиска уникальных прибрежных мелочей!



Река, берущая начала в болоте Лангас, течет вдоль села Видрижи. Название реки, скорее всего, произошло от названия местного дома – в XVII веке на берегу реки жил мужчина по фамилии Кисис (Ķīsis). Реку Кишупе можно перейти через мост на улице Тилта



В XIX веке на побережье Скулте сформировалось небольшое село, где в основном жили рыбаки. Название села также связано с этой профессии (в переводе с латышского языка название переводится как «деревня рыбаков»). В 1967 году Звейниекциемс был присоединен к территории Саулкрасты. Здесь находится Скултенский порт, основанный 7 октября 1939 года. Монументальный камень, выбранный Карлисом Улманисом и знаменующий собой начало строительства, до сих пор стоит на своем месте, и порт всё еще работает.

Между Скултенским портом и саулкрастским пляжем находится каменистое звейниекциемское побережье. Это место для творческих людей, которые могут получить здесь вдохновение летом, послушать тихий шепот сосен осенью, побыть наедине со своими мыслями холодной зимой или обнадеживающей



Река Аге (Age) (39 km)

Река, истекающая из озера Аге, питается водой озера Айяжи (Аіјаžі) и, наконец, впадает в море на территории Звейниекциемса. Впервые река упоминается в Ливонской хронике XIII века под названием Адья (Adya) – в переводе с ливского языка «берег», «край». Раньше Аге была значимым путем сообщения, теперь же в ее устье работает Скултенский порт. Пересечь реку можно двумя способами - по кабельному мосту за недавно отремонтированным ДК «Звейниекциемс» и мосту, который находится в конце





В устье и низовье рек Инчупе, Петерупе, Кишупе и Аге произрастает множество растений и обитает большое количество животных. На длинных побережьях саулкрастских рек можно увидеть привычные приморские пейзажи, а также дикие естественные ландшафты.

Видземское побережье у тебя в кармане!

Познакомься с песчаными пляжами, послушай истории камней, погости в мастерских ремесленников и древних прибрежных поселениях Видземе!





После долгих прогулок, купания в море и занятий спортом вы наверняка проголодаетесь. Посетите местное кафе или таверну!

Если вы чувствуете в себе достаточно сил, чтобы продолжить путь, мы рекомендуем посетить камни Лаучи (Lauči). Широкий песчаный пляж начинается сразу за Северным молом Скултенского порта.



10 Липовая аллея

Липы были посажены священником Янисом Нейландсом (Jānis Neilands) в период между 1871 и 1883 годом. Рядом растет 140-летний дуб, который посадил Йохан Вильгельм фон Книрим (Johans Vilhelms Knīrims), приходский священник Петерупской евангелическо-лютеранской церкви (1851–1869).

